

■浙西南革命精神论坛 红绿融合高质量绿色发展 集中采访

红绿蓝 融合发展 青田演绎侨乡红色资源转化新故事

□ 记者 叶浩博 陈春

本报讯 7月6日,万山乡将迎来暑期第一批夏令营学员45人。他们将在这里体验4天3夜的红色之旅,演绎真人CS,了解红色文化,入住乡村民宿,品尝红军饭。目前,青田县万山乡乡长林勇说,作为革命老区乡,万山时时刻刻都在思考如何让万山红遍,推进红绿融合。如今,借助研学市场平台,打造红色旅游产品,成为万山乡走出来的红色资源转化创新发展之路。

青田县是中国共产党在浙西南最早开展活动的地区之一,万山乡也是红十三军活跃的主要区域之一。该乡面对区位、交通的劣势,充分发挥万山红色和绿色资源的禀赋,陆续建设和修复了革命纪念馆、兵工厂旧址、交通站、星空草坪等红色旅游基础设施,为红色研学产业打下了良好的发展基础。不仅如此,近一年来,青田县将红绿蓝融合发展,坚持保护生态资源,充分借助华侨之力,不断夯实红色旅游发展之基。

仁庄镇一片早已废弃多年的砖窑,两年前被意大利归国华侨陈凤岗相中,一期投入资金上千万元,迅速变身砖窑城堡。城堡周边陆续开发出

一手发展红色旅游 一手发展绿色经济

红绿融合为云和乡村振兴注入新动能

□ 记者 陈春 通讯员 邱婷

本报讯 对着老党旗重温入党誓词,在古枫树下听党课,参观红军宿营旧址、重走红军路。日前,一批批党员干部和游客来到安溪畬族乡黄家地、严山自然村(今属安溪乡下武行政村),接受红色文化洗礼。

黄家地、严山村是云和县著名的红色古村。刘英、粟裕率领的中国工农红军挺进师曾四次路过黄家地、严山村,留下了革命的火种。解放战争期间,处属特委云和县委在黄家地设立了临时办公点,开展革命工作。至今,这里仍保存着一面1948年手工自制、穿过硝烟的老党旗。

去年6月,该村整合这些红色资源,推出了战斗黄家地忠勇严山村初心研学线体验套餐。这一年来,我们已接待了县内外100余个体验团队,人数达10000余人次。下武村党支部副书记柳伟明高兴地介绍,通过激活红色文化,这个革命老区村绽放出新的容颜,焕发新的时代光芒。

今年,该村还启动丽水市首个浙西南革命历史文化村规划,对严山、黄家地进行畬族风情注入和整体包装,利用好红色高地资源,承办登山、摄影、骑行、特色体育比赛,打造全市乃至全省范围内有深厚红色、民族特色、田园彩色、高山画色、体育特色的精品研学、度假基地。

好资源引来好项目,带动安溪乡发展,为乡村振兴注入了强劲动力和源头活水。去年6月,省人力社保厅与嘉兴港区管委会、云和县人民政府,签订了嘉兴港区云和县民族乡村振兴飞

跑马场、电子射击场、蒸汽小火车、呐喊喷泉、贵族植物迷宫、真人桌面足球等红色旅游、亲子旅游新产品。在今年五一黄金周开业试营业的5天假期里,陈凤岗的青都乐园项目有超过1.3万人次的客流量,演绎出变废为堡的红色旅游传奇,让山沟沟里飞出了金凤凰。

绿水青山就是金山银山,是我们华侨打造青都乐园项目的初心和使命。陈凤岗说,高能耗、高污染的砖窑变身红色旅游的无烟工业,这件事本身就突出了红绿融合中的厚植绿色本底。

把世界超市搬到青田!从青都乐园归来的游客总要路过青田侨乡进口商品城,购买来自全世界的商品,赠送亲朋好友。青田玛克洛进出口超市就坐落在这条必经之路上。玛克洛进出口公司副董事长张爱清表示,随着国内消费能力的提升,买瓶红酒回家的外地游客越来越多。游客已不满足在侨乡进口商品城购买巧克力、咖啡和维生素等老三样,更喜欢红酒、西餐和西班牙火腿等新三样,人均进店消费突破百元。

蓝色代表着海洋,象征着希望,也寓意丽水的华侨文化。青田正在不断尝试着让蓝融入红绿融合发展之中,积极探索富有青田特色的红色资源转化路径新模式。青田县委常委、宣传部长吴飞说。

地产业园合作协议。产业园的建立,将为安溪乡每年带来至少135万元的村级集体经济收入。省人社厅结对帮扶干部、安溪畬族乡挂职副书记王运峰介绍,通过增强村集体经济持续增收能力,让山区村民享受到红色资源、生态效益带来的经济收益。

在历史的光辉中,云和一直是一片红色热土,曾是浙江抗战中心,是浙西南重要革命根据地,在革命战争年代,革命先驱在此留下了光辉战斗足迹,为云和留下了宝贵的红色精神财富。近年来,随着红色旅游的逐渐兴起,云和充分发挥深厚的红色文化底蕴优势,让越来越多的红色乡村在绿水青山间绽放光彩。

位于瓯江之畔的石塘镇小顺村,依山傍水、交通便捷。1938年,浙江铁工厂在此建立;1939年,周恩来视察小顺并发表著名的工人顶天立地演讲。近年来,该镇充分挖掘铁工厂、冯雪峰旧居等一系列红色资源,将小顺打造成为供广大党员、干部、学生等群体学习教育实践的基地,做起了红色旅游文章。最近3年,小顺村村集体经济增收25万余元,村民们也享受到了各类补助分红。

同时,小顺村还嵌入了当地重点打造的十里云河美丽乡村风景线,在小顺接受红色教育、在长汀沙滩戏水、在石浦看多彩花海。一个个原本并不起眼的小村庄,以发展旅游为轴线,实现了拢指成拳。

当前,云和正不断把丰富的本土红色资源融入到优质的党性教育资源中,加快红色资源价值转化,努力让云和的红色资源活起来,推动高质量绿色发展。云和县弘扬践行浙西南革命精神活动办相关负责人表示。

杭州佳平影业有限公司董事长吴家平： 将丽水的美丽乡村搬上屏幕 讲述 两山 好故事

□ 记者 蓝惊

本报讯 我在丽水农业局工作过,对丽水农村的情况比较熟悉。《归田园居》想要讲述的正是在美丽乡村建设中,生态人文和谐的两山发展好故事,这样的好故事,在丽水的乡村处处可见。吴家平是青田腊口人,上世纪90年代辞职下海,心中却一直牵挂着家乡的发展。作为《鸡毛飞上天》《在远方》等知名电视剧的制片人,这次,他带着自己的团队回到了家乡,正是为了电视剧《归田园居》的制作。

吴家平介绍,《归田园居》是一部将在丽水全程实景拍摄的电视剧。以返乡创业的女大学生为叙述视角,当地党和政府建设美丽乡村为背景,讲述她和男主人公在一系列阳差阳错的邂逅与误会之后,相互理解,携手琢磨乡村治理的发展思路,带领乡亲们克服困难,最终建成了生态人文和谐的新型业态群,趟出了一条互联网时期乡村振兴发展新路的故事。该剧将通过90后年轻人的独特视角和实际行为,展现了当下年轻人实现自身价值和人生理想的心路历程。

四年前,吴家平想要制作

一部讲述新时代下,乡村变化的电视剧,最终,他将目光锁定在了家乡的农村。此后,吴家平带着自己的团队,多次来到丽水实地考察,深入了解丽水农村的乡情乡貌,寻找剧本创作的原型,如今,剧本正在一步步敲定,而丽水的美丽乡村也在吴家平心里留下了深刻的印象。

丽水的美丽有目共睹,说是一步三景也不为过,丽水全域都是很好的影视拍摄基地。除了风景的美,丽水更有一种人文美,经济不断发展的同时,保持着生态的平衡。我们走遍了每个县,去了很多村子,村子发展得很好,村里人的生活也很幸福,这种和谐的美正是两山发展理想下的乡村建设的幸福蓝图。吴家平表示。

吴家平的作品,多以小人物视角展现大时代变迁。用电视剧的形式来讲述这个故事,无疑是生动的,电视剧的核心和根本就是讲述乡村治理的变化,也充分展示了两山理论在丽水的实践。吴家平说。

吴家平出品的每一部电视剧,都力求真实,他透露,《归田园居》的团队还会继续来到丽水,用实地的体验创作最好的作品,将丽水乡村在时代发展中的精神特征一一展现。

浙江影视(集团)有限公司董事长兼总经理杨扬： 谱写绿色发展篇章 让红色精神永放光芒

□ 记者 蓝惊

本报讯 来到微风轻抚、时晴时雨的丽水,真的是被此地秀美动人的景色所打动了。浙江影视(集团)有限公司董事长兼总经理杨扬跟记者说到公司即将在丽水拍摄的两部新戏时,心情特别愉悦,也信心十足。

来到丽水,能真切感受到丽水特别美,这里有秀美的风景、清新的空气、迷人的环境,以及深厚的历史文化底蕴、丰富的人文特点,我们希望能把丽水的美丽,通过作品呈现给广大观众。谈及这次丽水市委宣传部与浙江影视(集团)有限公司签约联合推出的电视剧《春风又绿江南》和电影《挺进吧》,杨扬表示这两部电视剧与丽水的人文气质、山水风貌相得益彰,完美融合。

绿色主题电视剧《春风又绿江南》,以两山理念提出15周年以来浙江乡村翻天覆地的变化为切入点,生动展示一个县级领导班子历经环境整治、脱贫攻坚等一系列春风举措后,带领群众走上绿

色发展道路的故事。该剧计划7月开机,年底完成拍摄,争取2021年在央视一套黄金时段播出。我觉得最契合的点还是选题。来到丽水,看到丽水的美丽乡村,看到今天的丽水,能实实在在感受到青山绿水就是金山银山,每一个老百姓和外来人员都能体会到。从丽水出发,做这样一部主题的电视剧当之无愧,丽水有自己独特的优势。

红色主题电影《挺进吧》(暂名)讲述了一个信仰与挺进的故事,其诠释的浙西南革命精神,也正是丽水人民多年来奋斗发展的精神力量。该片计划今年开机,2021年7月正式上映,献礼建党100周年。

红色浙西南绿色新丽水,丽水的传统与经典元素,都将通过这两部作品得到完美呈现。杨扬认为,在当下主旋律题材大放光彩的时代背景中,这两部戏无论是主体立意,还是艺术水准,起点都很高,力求通过高品质的镜头语言和影像风格,让更多观众了解丽水昔日的荣光与今天的丰饶,在享受文化艺术的愉悦中,也看到丽水在全国文化产业中的辐射力和影响力。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明
和谐

自由
平等

公正
法治

爱国
敬业

诚信
友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
编委委员 蓝义荣
范宁华 蓝燕
一版编辑 孙蕾

